
 

Protokół  

z posiedzenia Komisji skarg, wniosków i petycji  

Rady Miasta Helu  

w dniu 15.04.2026 r. 

 

Rozpoczęcie posiedzenia godz. 14:00. 

Zakończenie posiedzenia godz. 15:10. 

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik do protokołu. 

Komisji przewodniczyła radna Grażyna Janiak. 

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta Helu. 

 

- W posiedzeniu komisji wziął udział mieszkaniec Helu, który powiedział komisji o wydanych 

dwóch decyzjach administracyjnych dotyczących zabudowy i legalizacji zabudowy, na działce nr 

180 w Helu, która do dnia dzisiejszego jest własnością osoby fizycznej . 

- W trakcie posiedzenia członkowie komisji rozpatrywali petycję dot. aktualizacji prawa 

miejscowego w zakresie funkcjonowania dwóch pomników przyrody w Helu i wprowadzenia do 

programu ochrony środowiska bardziej szczegółowych zapisów dotyczących ochrony pomników 

przyrody. 

Radna Janiak na wstępie powiedziała, że uznaje petycję za zasadną. 

Mieszkanka Helu zwróciła radnym uwagę na to, iż zasadność wniosku jest aktualna, oraz że 

gmina podejmuje działania aktualizacyjne. Mieszkanka Helu zaproponowała aby w uzasadnieniu 

do projektu uchwały umieścić zapis dotyczący braku aktualizacji programu ochrony środowiska 

w gminie od 2009 roku. 

Radni sporządzili uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie rozpatrywanej petycji, w którym 

komisja uznaje petycję za zasadną. 

- Mieszkanka Helu zapytała kiedy rozpatrzony zostanie jej wniosek, który złożyła do komisji w 

sprawie wygaśnięcia mandatu radnej Kosno. Przewodnicząca poinformowała, że nie na obecnym 

posiedzeniu.  

Radny Łazur powiedział, że w związku z tym, iż radna Kosno jest nieobecna na posiedzeniu 

komisji nie będzie brała udziału w jego rozpatrywaniu i jeśli mieszkanka chce żeby w/w radna 

została wyłączona z rozpatrywania jest to cyt. „sprawa prawna”. 

Mieszkanka Helu powiedziała, że wniosek dotyczy dwóch spraw i złożony został dzień po 

ostatnim posiedzeniu komisji i minęło już 14 dni i wciąż nie jest rozpatrzony. 

Przewodnicząca komisji poinformowała, że wniosek został przekazany radcy prawnemu. 

Wnioskodawczyni poprosiła o informację na piśmie dot. przekazania wniosku radcy prawnemu. 

- W sprawie petycji grupy rybaków radny Łazur powiedział, że rybacy w części petycji mają 

rację i, że są poszkodowani w pewnym sensie. Proponuje aby wstrzymać się z podjęciem decyzji 

o tym czy petycja jest zasadna do czasu wspólnego posiedzenia komisji stałych, w którym 

uczestniczyć będą użytkownicy portu gdyż rada nie chce nikogo skrzywdzić. 

Komisja przychyliła się do propozycji radnego Łazura. 

Mieszkanka Helu stwierdziła, że kierunek dotarcia do odpowiedzi jest jeden, uzyskać całość 

korespondencji wnioskodawców z zarządem portu ale radni tego nie chcieli zrobić. 

Radny Labudda powiedziął, że szkoda iż na posiedzenie nie zostali zaproszeni inni użytkownicy 

portu. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: M. Figurska – inspektor ds. obsługi Rady Miasta 

 


